Rak-50.1119 Geomekaniikan perusteet (kalliomekaniikka)
Luentotentti 3.5.2007

1. Otaniemesti kairatulle graniittindytteelle tehtiin yksiaksiaalien puristuskoe, jannitys-
muodonmuutoskuvaajat ohessa. Mita kivimateriaalin ominaisuuksia voit tulkita
kuvaajista ja miten (periaate riittdd, numeerisia arvoja ei tarvitse laskea) ?
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2. Kallion jannitystila Suomessa (alkuperd, suuruusluokat ja -suhteet).
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TEKNILLINEN KORKEAKOULU

Rak-50.1119 Geomekaniikan perusteet (maamekaniikka)
Luentotentti 3.5.2007

3. Esitd maalajin tiydellinen nimitys ja nimityksen lyhenne geoteknisen maaluokituksen mu-
kaan seuraaville rakeisuuskdyrille:
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4. Hiekkaniytteen avoimessa kolmiaksiaalikokeessa oli pystysuora normaalijannitys murtoti-
lassa 322,2 kPa sellipaineen ollessa 100 kPa. Laborantti mittasi kokeen jilkeen murtopinnan
kaltevuuskulmaksi 61°. Mittasiko laborantti oikein? Perustele vastaus.

5. Esitd Kotziasin menetelm esikonsolidaatiojannityksen magrittdmiseksi.

6. a) Selosta siipikairauksen suoritus.
b) Esité, miten siipikairaus esitetddn pohjatutkimuskartalla ja pohjatutkimusleikkauksessa.

Lisiipisteitd on mahdollisuus saada vastaamalla oikein seuraaviin luennoilla kisiteltyihin kysy-
myksiin:
7+. a) Miten ovat muodostuneet Ruotsin ja Notjan lansirannikoiden herkét savet (kvivcklera,
quick clay)?
b) Minki vuoksi vedenlipaisykokeissa kdytetaan takapainetta?
¢) Mikd on frozen fringe?
d) Miksi saven vesipitoisuus korreloi painumaominaisuuksien kanssa?
¢) Millainen esimerkki luennolla esitettiin a) kaivettavuustutkimuksista b) vanhojen maara-
kenteiden tutkimisesta?




Maamekaniikan kaavoja:
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